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اختبار الثلاثي الثاني في مادة العلوم الفیزیائیة  
نقاط )  50(  التمرین الأول :

𝐻𝐻2نعتبر الأفراد الكیمیائیة التالیة :  −𝐻𝐻𝐻𝐻𝐻𝐻𝐻𝐻𝐻𝐻  ،𝐻𝐻2𝑜𝑜 − 𝐻𝐻𝐻𝐻𝐻𝐻 

أحسب الكتلة المولیة الجزیئیة لھذه الأفراد علما أن :  -1
 𝑀𝑀(𝐻𝐻) = 12𝑔𝑔/𝑚𝑚𝑜𝑜𝐻𝐻 ،𝑀𝑀(𝑜𝑜) = 16𝑔𝑔/𝑚𝑚𝑜𝑜𝐻𝐻 ،𝑀𝑀(𝐻𝐻𝐻𝐻) = 35.5𝑔𝑔/𝑚𝑚𝑜𝑜𝐻𝐻  ،𝑀𝑀(𝐻𝐻) = 1𝑔𝑔/𝑚𝑚𝑜𝑜𝐻𝐻  

𝑚𝑚لتحضیره نأخذ منھ كتلة قدرھا :  HCOOHالفرد الكیمیائي  -2 = 4.6𝑔𝑔 

ما ھي كمیة المادة المتواجدة في ھذه الكتلة 
 أحسب كتلة : -3

2 -أ × 10−2𝑚𝑚𝑜𝑜𝐻𝐻  من𝐻𝐻2𝐻𝐻 

  𝐻𝐻𝐻𝐻𝐻𝐻من  3𝑚𝑚𝑜𝑜𝐻𝐻−10 -ب

𝑉𝑉الحجم عبارة عن غاز یشغل  2الفرد الكیمیائي  -4 = 60𝐻𝐻  و ھو موجود
𝑃𝑃و ضغط  𝐻𝐻°20الحرارة عند درجة  = 1𝑎𝑎𝑎𝑎𝑚𝑚 . 

.غاز مثالي حدد كمیة المادة لھ  𝐻𝐻2باعتبار  -

𝑹𝑹یعطى :  = 𝟖𝟖.𝟑𝟑𝟑𝟑   

 نقاط)08(التمرین الثاني : 
أثناء دراسة تأثیر القوة الخارجیة المطبقة على حركة جسم صلب، كلف 
أستاذ العلوم الفیزیائیة تلامیذ السنة أولى بمناقشة الحركة الناتجة 

ي جلة ، أجاب التلامیذ أن حركة الجلة لا تتأثر إلا بثقلھا، و من عن رم
أجل التصدیق على ھذا الجواب، اعتمد التلامیذ على دراسة الرمیة التي 

 . ODحقق بھا ریاضي رقما قیاسیا عالمیا برمیة مسافتھا 

عند محاولة التلامیذ محاكاة ھذه الرمیة بواسطة برنامج معلوماتي خاص، 
یصنع شعاعھا مع الأفق  �⃗�𝑣0بسرعة ابتدائیة  hلة من ارتفاع تم قذف الج

) و -01-فتحصلوا على رسم لمسار مركز الجلة ( الشكل   ∝زاویة 
) -02-( الشكل  𝑣𝑣𝑦𝑦(𝑎𝑎)و  𝑣𝑣𝑥𝑥(𝑎𝑎)المنحنیین 

 : ( دراسة نتائج المحاكاة ) الدراسة البیانیة 

 )  -01-باستغلال المنحنى البیاني ( الشكل  -1

 ؟  -01-ماذا یمثل بیان الشكل  -1.1

  hحدد قیمة الارتفاع  -1.2

 ) -02-. باستغلال المنحنیات البیانیة ( الشكل 2

 (Oy)و  (Ox)ما ھي طبیعة حركة مركز الجلة وفق المحورین  -1.2

 ؟برر اجابتك .

 .𝑣𝑣0جد قیمة السرعة الابتدائیة للقذف  -2.2

 .∝قیمة زاویة القذف  استنتج -3.2
 أعلى نقطة من المسار تبلغھا الجلة بالنسبة لسطح الأرض S. لتكن 3

  sلمرور الجلة بالنقطة  𝑎𝑎𝑠𝑠عین اللحظة الزمنیة  - 1.3

 تبلغھ الجلة . Hأحسب بطریقتین مختلفتین أعلى ارتفاع  -2.3

 .P. علما أنالجلة تصل إلى سطح الأرض عند النقطة 4

ة أقلب الصفح  



التي مكنت  ODأحسب بطریقتین مختلفتین أقصى مسافة أفقیة  -1.4
 الریاضي من تحطیم الرقم القیاسي العالمي .

 نقاط) 70التمرین الثالث : ( 
تنطلق السیدة علیا مدیرة البنك إلى عملھا باكرا لتفادي إزدحام 

المرور بسیارتھا ذات الدفع الأمامي تشغل سیدة علیا سیارتھا 
 .�⃗�𝑣0عمل لتسیر بسرعة ثابتة للانطلاق إلى ال

المتبادلین القوى المؤثرة بین العجلات مثل حسب مبدأ الفعلین  -1
 Sو سطح الطریق  1الأمامیة المحركة 

؟  Sسطح الطریق  𝑅𝑅2و العجلات الخلفیة 
 ( على ورقة المرافقة ) .

.ما ھي القوة المسببة للحركة مع 2
 التعلیل ؟

 ؟ . ما ھي القوة المعرقلة للحركة3
. أثناء حركتھا یسقط دبوس الشعر 4

 من رأسھا.

ما نوع مسار دبوس الشعر بالنسبة  -أ
لشخص ساكن على الرصیف أرسمھ ( على 

 الورقة المرافقة للإجابة ) 

 مع تحدید طبیعة حركة الدبوس ؟

 سیدة علیا شاردة متتبعة حركة دبوس شعرھا .. في الوقع بقیت 5

لاحظتھ السیدة علیا أرسمھ ؟ (  أ. ما نوع مسار دبوس الشعر الذي
 تذكیر السیدة تتحرك بسرعة ثابتة )مع تحدید حركة الدبوس؟

 ب. عرف المعلم العطالي ؟

 ج. ما ھو المعلم المناسب لدراسة حركة الدبوس و لماذا ؟

 د. ھل دبوس الشعر یملك سرعة ابتدائیة في المرجعین علل؟

مثلھا إن وجدت ( على خاضع لقوة في المرجعین ھل دبوس الشعر  -ھـ
 الورقة المرافقة للإجابة )؟

. إشارة المرور تشیر إلى الضوء الاحمر السیدة علیا تضغط على 6
 عن الدوران . Rالمكابح قصد توقیف العجلات 

و  Rمثل حسب مبدأ الفعلین متبادلین القوى مؤثرة بین العجالات  -أ
 ( على الورقة المرافقة للإجابة)؟ Sسطح الطریق 

 ب. حدد القوة المتسببة في توقف السیارة مع التعلیل ؟

 

 بالتوفیق 


